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Ο νόιμξ ηςκ εμβμιηαζμώκ ζηε 
ζύγπνμκε πηεκμηνμθία

1. Η παγθόζμηα παναγςγή πμοιενηθώκ αολάκεηαη με νοζμό πενίπμο
3% εηεζίςξ, θηάκμκηαξ ημοξ 90 εθαημμμύνηα ηόκμοξ θνέαημξ

2. Η γεκεηηθή βειηίςζε είκαη ζοκεπήξ, μεηώκμκηαξ πνμβιήμαηα ημο
πανειζόκημξ (θηκεηηθά θαη θανδημαγγεηαθά)

3. Η δηαηνμθή θαη ηα ζύκζεηα πνμζζεηηθά δηαηνμθηθά πνμσόκηα,
πανόιμ ηεκ αύλεζε ημο θόζημοξ ηα ηειεοηαία πνόκηα, βειηηώκεηαη
θαη πνμάγεη ηεκ παναγςγή

4. Οη δηαπεηνηζηηθέξ πναθηηθέξ θαη ηα μέζα (ζθεύε, μεπακήμαηα..)
έπμοκ βειηηςζεί θαη πνμζθένμοκ ημ μέγηζημ απμηέιεζμα

ΓΝΑ΢ ΓΥΘΡΟ΢ ΟΜΩ΢ ΠΑΡΑΜΓΝΓΙ: μη ΑΣΘΕΝΕΙΕΣ ηςκ
πηεκώκ, ηώζεηξ ή βαθηενηαθέξ, εκδεμηθέξ – επηδεμηθέξ –
πακδεμηθέξ, δςμκόζμη ή με, οπμπνεςηηθήξ δειώζεςξ ή με…
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Ο νόιμξ ηςκ εμβμιηαζμώκ ζηε 
ζύγπνμκε πηεκμηνμθία

1. Σνόπμη ακηημεηώπηζεξ: 1) βημαζθάιεηα θαη 2) ακμζία μέζς
εμβμιίςκ. Απαναίηεηα ηαοηόπνμκα θαη ηα δομ γηα μέγηζημ
απμηέιεζμα.

2. Βημαζθάιεηα: δηαπεηνηζηηθέξ πναθηηθέξ πμο ειαπηζημπμημύκ ημκ
θίκδοκμ μόιοκζεξ

3. Ακμζία μέζς εμβμιίςκ: μ πημ απμηειεζμαηηθόξ θαη μηθμκμμηθόξ
ηνόπμξ γηα κα πνμιεθζμύκ ανθεηέξ αζζέκεηεξ ηςκ πηεκώκ θαη κα
ακαπηοπζεί εηδηθή ακμζία. Κύρια όργανα ζηότος: θύμος αδένας και

θύλακος ηοσ Fabricius, Γεσηερεύονηα όργανα: ζπλήνα, μσελός ηων

οζηών, λεμθοειδείς ιζηοί

4. Γίδμξ εμβμιίςκ: δςκηακά, αδνακμπμηεμέκα θαη ακαζοκδοαζμέκα

5. Γμβμιηάδμκηαη: παηνμγμκηθά ζμήκε, ζμήκε αογμπαναγςγήξ, μνκίζηα
θνεμπαναγςγήξ θαη αογά πνμξ εθθόιαρε
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Σνόπμη εμβμιηαζμμύ

1. Πόζημμ κενό: ε πημ ζοπκή μέζμδμξ

2. Φεθαζμόξ: μέζμδμξ εθιμγήξ ζε ακαπκεοζηηθά κμζήμαηα

3. Γμβμιηαζμόξ ζημκ μθζαιμό: γίκεηαη ζπακηόηενα ιόγς
θόζημοξ. Μέζμδμξ γηα ILT

4. ΢θανηθηζμόξ ημο δένμαημξ: μέζμδμξ γηα εοιμγηά

5. Γκέζημα: αδνακμπμηεμέκα εμβόιηα γηα μεγάιεξ δηάνθεηαξ
ακμζία

6. In ovo: πενίπμο ηεκ 17-19 εμένα ηεξ επώαζεξ
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Η απμηοπία ζημοξ 
εμβμιηαζμμύξ μδεγεί ζε:

εηθόκεξ ζακ αοηέξ…
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Η απμηοπία ζημοξ 
εμβμιηαζμμύξ μδεγεί ζε:

ή αοηέξ…

… θαη θάπμηεξ από αοηέξ ηναβήπηεθακ ζηεκ Γιιάδα
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Βήμα ππορ βήμα διαδικαζία

Μία ή δωο ημέπερ ππιν ηον εμβολιαζμψ

Γιαηηπείηε ηα θιαλίδια ηυν εμβολίυν ζηο τςγείο
Παπαηηπείζηε ηην ημεπομηνία λήξευρ, απιθμψ παπηίδαρ, ηωπο εμβολίος
και καηαγπάτηε ηα
Γιαβάζηε ηιρ οδηγίερ ηος καηαζκεςαζηή
Δλέγξηε ηην ςγεία ηυν πηηνϊν και εμβολιάζηε μψνο ηα ςγιή
Καθαπίζηε ηο ζωζηημα ωδπεςζηρ. ΢ιγοςπεςηείηε ψηι δεν ςπάπσοςν
ςπολείμμαηα θαπμάκυν, απολςμανηικϊν ή οξινιζηϊν ζηο ζωζηημα νεποω
και απομακπωνεηε ηα ηοςλάσιζηον 48 ϊπερ ππιν ηον εμβολιαζμψ
Τπολογίζηε, εάν ςπάπσει, ηο κενψ διάζηημα ζηο ζωζηημα ωδπεςζηρ και
ζςμπεπιλάβεηε επιπλέον ποζψηηηα εμβολίος
Δάν σπηζιμοποιείηε δεξαμενέρ, καθαπίζηε ηερ καλά και ελέγξηε ηα επίπεδα
νεποω
Δάν αμθιβάλεηε για ηη λειηοςπγία ηος ζςζηήμαηορ, κάνηε μια δοκιμή
εμβολιαζμοω σπηζιμοποιϊνηαρ σπυζηική ή γάλα υρ δείκηη

Πποχπψθεζη: σημική ανάλςζη νεποω
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Βήμα ππορ βήμα διαδικαζία

Μία ή δωο ημέπερ ππιν ηον εμβολιαζμψ

Πποεηοιμάζηε ηα ζκεωη και καθαπίζηε ηα
(κανάηερ, αναδεςηήπερ, βαπέλια…)

Καθαπίζηε ηιρ ποηίζηπερ (καμπάνερ…) με
καθαπψ νεπψ και ζθοςγγάπι, συπίρ ηη σπήζη
απολςμανηικοω ή σλυπίνηρ
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Βήμα ππορ βήμα διαδικαζία

Μία ή δωο ημέπερ ππιν ηον εμβολιαζμψ

Δάν δεν σπηζιμοποιήζεηε δεξαμενέρ, εηοιμάζηε
ηα πλαζηικά βαπέλια πος θα σπηζιμοποιήζεηε
Ππομηθεςηείηε ηην απαιηοωμενη ποζψηηηα
σπυζηικήρ ή αποβοςηςπυμένος γάλακηορ πος
θα σπειαζηείηε
Δάν διαθέηεηε δοζομεηπηηή για ηοςρ
εμβολιαζμοωρ, ππέπει να ηον πποεηοιμάζεηε
ππιν ηον εμβολιαζμψ
Κάνηε ένα πλάνο με ηο σπονοδιάγπαμμα και
άλλερ λεπηομέπειερ για να αποθωγεηε ηην
αποηςσία ηος εμβολιαζμοω
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Βήμα ππορ βήμα διαδικαζία

Ημέπα ηος εμβολιαζμοω (ζε πιπίλερ με σπήζη δεξαμενϊν)

Κλείζηε ηην κωπια παποσή νεποω ηυν γπαμμϊν,
πεπιμένεηε να πιοων ηο ςπψλοιπο νεπψ ηα πηηνά, και μεηά
ζηκϊζηε ηιρ γπαμμέρ. Γεμίζηε ηιρ δεξαμενέρ με ηην
απαιηοωμενη ποζψηηηα νεποω. Κλείζηε ηην παποσή ηηρ
δεξαμενήρ. Αδειάζηε ηο ςπψλοιπο νεπψ ηηρ, αν είναι
πεπιζζψηεπο.
Αδειάζηε και ανακαηέτεηε ηο αποβοςηςπυμένο γάλα ζηη
δεξαμενή για να πεηωσεηε διάλςμα 2% (2 λίηπα γάλα ζε
98 λίηπα νεποω). Δναλλακηικά κάνηε σπήζη ηηρ
σπυζηικήρ. Αθήζηε ηο διάλςμα ζε ηπεμία για 10 λεπηά
ηοςλάσιζηον
Υαμηλϊζηε ηην ένηαζη ηος θυηιζμοω και αδειάζηε ηην
ςπψλοιπη ποζψηηηα ηος νεποω απψ ηιρ γπαμμέρ με ηιρ
πιπίλερ
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Βήμα ππορ βήμα διαδικαζία

Ημέπα ηος εμβολιαζμοω (ζε πιπίλερ με σπήζη δεξαμενϊν)

Πποεηοιμάζηε ηο εμβψλιο ζε επιθάνειερ καθαπέρ, συπίρ
απολςμανηικά και σλυπίνη
Ανακαηέτεηε ηο εμβψλιο μέζα ζηην κανάηα πος πεπιέσει νεπψ
με ηο αποβοςηςπυμένο γάλα ή ηη σπυζηική, ανοίγονηαρ ηα
θιαλίδια κάηυ απψ ηην επιθάνεια ηος νεποω. Ξεπλωνεηε ηα
θιαλίδια πολω καλά, μέσπι να μην ςπάπσοςν ςπολείμμαηα
εμβολίος ζηο θιαλίδιο
Ρίξηε ηο πεπιεσψμενο ηηρ κανάηαρ μέζα ζηη δεξαμενή και
ανακαηέτεηε πολω καλά
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Βήμα ππορ βήμα διαδικαζία

Ημέπα ηος εμβολιαζμοω (ζε πιπίλερ με σπήζη δεξαμενϊν)

Ανοίξηε ηην παποσή με ηο νεπψ πος πεπιέσει ηο εμβψλιο, και πεπιμένεηε να
θηάζει ζηο ηέλορ ηηρ γπαμμήρ. Δλέγξηε ψηι η γπαμμή πεπιέσει μψνο ηο
νεπψ με ηο εμβψλιο

Κλείζηε ηιρ βαλβίδερ ζηο ηέλορ ηηρ γπαμμήρ και καηεβάζηε ηιρ πιπίλερ ζηο
επίπεδο ηυν πηηνϊν

Αςξήζηε ηην ένηαζη ηος θυηιζμοω και ανοίξηε ηιρ ηαΐζηπερ

Πεππαηήζηε καηά μήκορ ηυν γπαμμϊν για να ενθαππωνεηε ηα πηηνά να
πάνε ζηιρ ποηίζηπερ και ηιρ ηαΐζηπερ
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Βήμα ππορ βήμα διαδικαζία

Ημέπα ηος εμβολιαζμοω (ζε πιπίλερ με σπήζη δεξαμενϊν)

Δλέγξηε ηιρ πιπίλερ για πιθανά βοςλϊμαηα ή διαπποέρ

Μην ξεσάζεηε να ανοίξεηε ηην παποσή νεποω ππιν
ηελειϊζει ηο νεπψ για να αποθωγεηε ηον εγκλυβιζμψ
αέπα ζηο ζωζηημα

Καθαπίζηε ηα ζκεωη μεηά ηο εμβψλιο με πολω νεπψ. Μην
σπηζιμοποιήζεηε απολςμανηικά

Απομακπωνεηε ηα θιαλίδια ηος εμβολίος ζωμθυνα με ηιρ
οδηγίερ απομάκπςνζηρ ηυν βιολογικϊν πποφψνηυν

Αποθηκεωζεηε ηα ζκεωη ζε πλαζηικέρ ζακοωλερ ζε
καθαπψ μέπορ ηος πηηνοηποθείος
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Ηιηθία εμβμιηαζμμύ
Όπη πνήζε ιεγμέκςκ εμβμιίςκ
Όπη πνήζε εμβμιίςκ πμο οπάνπεη αμθηβμιία όηη
δηαηενήζεθακ ζςζηά (π.π. απ΄ εοζείαξ έθζεζε ζε ειηαθή
αθηηκμβμιία, ορειέξ ζενμμθναζίεξ)
Κάζε εμβόιημ πνεζημμπμηείηαη ΑΤ΢ΣΗΡΑ θαη μόκμ ζύμθςκα
με ηηξ πνμδηαγναθέξ ημο θαηαζθεοαζηή
Υμνήγεζε εμβμιίμο ζημ πόζημμ κενό – (κενό απαιιαγμέκμ από
πιςνίκε θαη απμιομακηηθό – δίκησο/γεώηρηζη)
Καηαζηνμθή όιςκ ηςκ θηαιηδίςκ μεηά ημκ εμβμιηαζμό
Όπη εμβμιηαζμόξ ζε αζζεκέξ ζμήκμξ
Δηαζθάιηζε θαιώκ ζοκζεθώκ πενηβάιιμκημξ- απμθογή
ζηνεζανίζμαημξ θαηά ημκ εμβμιηαζμό
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Γεκηθά: Ση κα πνμζέπμομε

Γκέζημα – ρεθαζμόξ – πόζημμ κενό

1. Καιή ζοκηήνεζε θαη μεηαθμνά εμβμιίςκ

2. ΢ςζηή δμζμιμγία εμβμιίμο

3. Καζανά θαη απμιομαζμέκα ενγαιεία

4. Γνήγμνε θαη ζςζηή δηαδηθαζία εμβμιηαζμμύ

5. Καιή ογεία θαη ειαπηζημπμίεζε stress μνκίζςκ
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Πνμζμπή: Ση ζεμαίκεη

Καιή ζοκηήνεζε θαη μεηαθμνά εμβμιίςκ

1. Σνόπμξ μεηαθμνάξ

2. Υνόκμξ μεηαθμνάξ

3. Γκδηάμεζμξ πνόκμξ από ρογείμ μέπνη
εμβμιηαζμό

4. Καηαζηνμθή άδεηςκ θηαιηδίςκ
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Σα δωληαλά εκβόιηα 
είλαη επαίζζεηα:

πρέπεη λα δηαηερούληαη δωληαλά

Απνζήθεπζε – ζεβαζκόο ζηελ αιπζίδα ςύμεο 

επαλαζύζηαζε, δηαλνκή

ζεξκνθξαζία (4 -8 C)
πξνζηαζία από ην θσο
εκεξνκελία ιήμεο

δηάξθεηα δσήο

λεξό
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Λόγμη απμηοπίαξ εμβμιηαζμμύ:
μεηςμέκα επίπεδα ηίηιςκ ακηηζςμάηςκ θαη/ή 

εοαηζζεζία ζηεκ αζζέκεηα

1. Πνόγναμμα εμβμιηαζμμύ: βάζεη επηδεμημιμγηθώκ
ζημηπείςκ θαη status αζζεκεηώκ

2. Υεηνηζμόξ θαη μεηαθμνά εμβμιίμο: γίκεηαη πμιύ ζοπκά με
ιάζε. Σμ εμβόιημ ηεξ IBV πάκεη ημ 50% ηεξ ιμημμγόκμο
δοκάμεςξ ημο μέζα ζε 1 ώνα ζε δεζηέξ ζοκζήθεξ.

3. Λακζαζμέκε πμνήγεζε εμβμιίμο: ε πημ ζοπκή αηηία
απμηοπίαξ. Τπάνπεη μηα ζογθεθνημέκε δηαδηθαζία πμο
πνέπεη κα αθμιμοζείηαη με εοιάβεηα.

4. Μεηνηθά ακηηζώμαηα: ε ακμζία ηςκ παηνμγμκηθώκ
επενεάδεη πάνα πμιύ ηεκ ακμζία ηςκ κεμζζώκ
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Λόγμη απμηοπίαξ εμβμιηαζμμύ: 

μεηςμέκα επίπεδα ηίηιςκ ακηηζςμάηςκ θαη/ή 
εοαηζζεζία ζηεκ αζζέκεηα

5. Stress θαη ογεία ηςκ πηεκώκ: μεηώκεη ηεκ ακμζμιμγηθή
ακηαπόθνηζε ημο μνγακηζμμύ ζημοξ εμβμιηαζμμύξ

6. Υνμκηθή ζηηγμή εμβμιηαζμμύ: ηα πηεκά μπμνεί κα
επςάδμοκ αζζέκεηεξ ηε ζηηγμή ημο εμβμιηαζμμύ

7. Ακμζμθαηαζημιή: ακμζμθαηαζηαιηηθά κμζήμαηα (IBD,
Reo, CIA, Marek’s dis., μοθμημλίκεξ)

8. Δηαπείνηζε ζαιάμμο: θηςπή δηαπείνηζε δεμημονγεί ορειή
μμιοζμαηηθή πίεζε

9. Πμηόηεηα εμβμιίμο: αγμνά από γκςζηέξ εηαηνίεξ

10. Μεηαηνμπέξ ζηα εμβόιηα: πνήζε μηζήξ δόζεξ, μείςζε
εμβμιίςκ ζημ εμβμιηαθό πνόγναμμα…

11. Σύπμξ εμβμιίμο: ζςζηή πνήζε μνμηύπςκ ή ζηειεπώκ
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Όηαν ηα εμβψλια δεν γίνονηαι ζυζηά

θόζηνο   

Θεραπείες

Κακή παραγωγή

Κακή τρήζη εμβολίοσ-προϊόνηος

΢ωζηός εκβοιηαζκός γηα

κεγαιύηερο θέρδος
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ΧΟΡΗΓΗ΢Η ΔΜΒΟΛΙΩΝ

ΜΔ ΠΟ΢ΙΜΟ ΝΔΡΟ

ΘΕΩΡΙΑ ΚΑΙ ΠΡΑΞΗ

«Χξήζηκεο παξαηεξήζεηο»
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ΥΟΡΗΓΗ΢Η ΔΜΒΟΛΙΩΝ
ΜΔ΢Ω ΠΟ΢ΙΜΟΤ ΝΔΡΟΤ

΢κψνη αποβοςηςπυμένος γάλακηορ
΢ηψσορ: διάλςμα 2%

Υπυζηική
Αναλψγυρ ηο ζκεωαζμα

 είλαη πνιύ ζεκαληηθή ε 

εμνπδεηέξσζε ηνπ ρισξίνπ ηνπ λεξνύ
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Πξνζζήθε ΢θόλεο Απνβνπηπξσκέλνπ Γάιαθηνο (΢ΑΓ)

Χιώξην

(ppm)

Χσξίο ΢ΑΓ

Μείσζε ηίηισλ εκβνιίνπ ND (EID50)

Με ΢ΑΓ

7.0

6.9

6.0

5.9

5.0

1.3

1.2

0.3

0.0

0.0

25

15

5

2.5

1

ΥΟΡΗΓΗ΢Η ΔΜΒΟΛΙΩΝ
ΜΔ΢Ω ΠΟ΢ΙΜΟΤ ΝΔΡΟΤ
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Πξνζζήθε ΢θόλεο Απνβνπηπξσκέλνπ Γάιαθηνο (΢ΑΓ)

* εκβνιηαζκόο ζε ζκήλε νξληζίσλ 10-21 εκεξώλ θαηά ND θαη IB

Αλνζία 5 εβδ. κεηά ηνλ εκβνιηαζκό 

ND IB

πξνζηαζία
Χσξίο 

πξνζηαζία

Νν 

ζκελώλ
Πόζηκν λεξό

Χσξίο ΢ΑΓ 34 68 % 32 % 56 % 44 %

Με ΢ΑΓ 42 100 % 0 % 95.2 % 4.8 %

πξνζηαζία
Χσξίο 

πξνζηαζία
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 Μελ ρξεζηκνπνηείηαη κεηαιιηθά δνρεία

* Εκβνιηαζκόο θαηά ND κε ρξήζε δηαθνξεηηθώλ δνρείσλ - πξόθιεζε 21 εκ. κεηά

Πνζνζηά ζλεζηκόηεηαο κεηά πξόθιεζεΔνρεία από :

100 %΢ίδεξν

90 %Ψεπδάξγπξν

91.5 %Αινπκίλην

10 %Πιαζηηθό

5 %Γπαιί
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-IB H120 εμβψλιο

-Νεπψ ζηοςρ 35 C με 0.2 ppm σλυπίος

 ΢ε λιγψηεπο απψ 1 ϊπα, ο εμβολιακψρ ηίηλορ έπεζε απψ 
103.5 ζηο 0

 Όηαν ΢ΑΓ πποζηέθηκε, η πηϊζη ηυν ηίηλυν ήηαν πολω 
μικπψηεπη; ΢ε 6 ϊπερ κςμαινψηαν απψ 103.5 ζε 102.4

 Μελ ρξεζηκνπνηείηαη δεζηό λεξό

 Χξεζηκνπνηείηαη ΢ΑΓ ή ρξσζηηθή
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Σα δωληαλά εκβόιηα
Είλαη ρακειήο ινηκνγόλνπ δπλάκεσο

(ρακειήο επηζεηηθόηεηαο) :

Πρέπεη λα ποιιαπιαζηαζηούλ  κέζα

ζηο πηελό γηα λα προθιεζεί αλοζία

Πρέπεη λα εκβοιηαζηούλ όια ηα πηελά

Με ηθαλή πνζόηεηα (δόζε)

΢ην αληίζηνηρν όξγαλν ζηόρνο
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Ση είλαη ηο όργαλο ζηότος ?

Έλαο κηθξννξγαληζκόο πνιιαπιαζηάδεηαη

όηαλ έξζεη ζε επαθή κε θύηηαξα ηα νπνία
κπνξνύλ λα κνιπλζνύλ από απηόλ 

(θαη αληηζηνηρνύλ ζηνλ ηξνπηζκό ηνπ)

Γερκαηηθός ηροπηζκός
Δληερηθός ηροπηζκός
Αλαπλεσζηηθός ηροπηζκός
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Ση είλαη ε δόζε εκβοιίοσ?

Είλαη ε πνζόηεηα ηνπ εκβνιίνπ ε νπνία
πξνθαιεί 100 % πξνζηαζία ζην επίπεδν
εθηξνθήο.

Αξηζκόο πηελώλ Οιόθιεξε δόζε

80 %

50 %

Επίπεδν

πξνζηαζίαο

θαζόινπ κηθξή κεζαία θαιή πνιύ θαιή εμαηξεηηθή
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Καηαλνκή ηνπ εκβνιηαθνύ ηνύ
ζύκθσλα κε ηνλ ηξόπν ρνξήγεζεο

% ρξώζε

Άλσ ξάκθνο

΢ηνκαηηθή θνηιόη.

Λάξπγγαο

Σξαρεία

Ρηληθή θνηιόηεηα

Μάηη

Ακάξα

Bursa of Fabricius

100

100

0

0

28*

0

100**

0

0

100

0

0

100

100

100**

0

NT

NT

100

100

100

0

NT

0

0

0

0

0

0

0

100

100

Πεξηνρή

Σξόπνο ρνξήγεζεο

πόζηκν
λεξό

΢ηαγόλα

ζην κάηη

ελδν-
ηξαρεηαθά

ακάξα

NT : κε θαηαλνκή - * : κεξηθή ρξώζε

** : ρξώζε ιόγσ απνβνιήο ρξσζηηθήο από ηα λεθξά
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Δκβοιηαζκός κε πόζηκο λερό

minimum  :  Νν πνπιηώλ ζε ρηιηάδεο Χ ειηθία= ιίηξα

maximum  :  1 h 30 min

-δηάξθεηαο :  minimum 45 min

ζε ζάιακν 20, 000 πνπιηώλ 

-θαηαλνκήο

-θαηαλάισζεο

΢ηέξεζε λεξνύ (εμαξηάηαη από Co)

Πνζόηεηα λεξνύ

Έιεγρνο
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Δκβοιηαζκός κε πόζηκο λερό

Πνιύ κηθξή

$$

Πνιύ κεγάιε

$$

MAX : 1 h 30

΢ηέξεζε λεξνύ Πνζόηεηα λεξνύ

Δηάξθεηα
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Έιεγρνο εκβνιηαζκώλ

Σν κπιε ρξώκα ησλ δσληαλώλ εκβνιίσλ, όηαλ ππάξρεη, 

βνεζά ζηνλ έιεγρν ησλ ζσζηώλ εκβνιηαζκώλ

 Η ρξώζε ηεο γιώζζαο ζπλδέεηαη κε ην επίπεδν πξνζηαζίαο

πξνζηαζία

Με εκβνιηαζκέλα πηελά

Εκβνιηαζκέλα ρσξίο ρξώζε

4.6 %

9.1 %

Εκβνιηαζκέλα κε ειαθξηά ρξώζε γιώζζαο+ 48 %

Εκβνιηαζκέλα κε αξθεηή ρξώζε γιώζζαο+ + 80 %

Πξνζηαζία κεηά πξόθιεζεο κε εληεξνηξόπν ηό ςεπδνπαλώιεο
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ΜΔΣΔΜΒΟΛΙΑΚΔ΢ ΑΝΣΙΓΡΑ΢ΔΙ΢ (ΜΑ)
ή αλλιϊρ: «θψβορ και ηπψμορ ηυν πηηνοηποθϊν»

 Πιθανψν να ζςμβοων κςπίυρ με 
εμβψλια ηος αναπνεςζηικοω (NDV, 
IBV, ILT, ...)

 Πποέλεςζη : πολλαπλαζιαζμψρ 
ηος ιοω ζηο αναπνεςζηικψ

 Ττηλψ κψζηορ ψηαν επιπλακεί
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ΜΔΣΔΜΒΟΛΙΑΚΔ΢ ΑΝΣΙΓΡΑ΢ΔΙ΢ (ΜΑ)

 ΢ςνήθη ΜΑ

 Απψ 3-6 ημ. μέσπι 8-12 ημ.

 Δλαθπωρ βήσαρ: Όσι επιβάπςνζη ηηρ 
παπαγυγήρ

 Αζςνήθη ΜΑ = €

 ΢οβαπέρ ΜΑ

 Δπιπλεκψμενερ ΜΑ

 Κςλιψμενερ μολωνζειρ
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Η ζοβαπψηηηα ηυν ΜΑ
 Δξαπηάηαι απψ :

 Γωναμη ηος εμβολίος

 Τγεία ηυν πηηνϊν και stress

 Ανοζία ηυν πηηνϊν(μηηπικά ανηιζϊμαηα...)

 Δθαπμογή εμβολίος (ζυζηή διαδικαζία, μέγεθορ
ζηαγψναρ, αηελήρ τεκαζμψρ)

 Τποζηήπιξη ζηα πηηνά (διασείπιζη, θάπμακα)

Αλλά ΠΟΣΔ, με ηο ψποιο πιθανψ κψζηορ ηυν ΜΑ, δεν 
αθαιποωμε εμβψλια καηά ηο δοκοων απψ ηο εμβολιακψ 
μαρ ππψγπαμμα!!!
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Γηα ζεκαληηθά θέρδε

Σο εκβόιηο κοηάδεη κε έλα ζπόρο

Πρέπεη λα είλαη:

Καιής ποηόηεηας

Αθόκα δωληαλός

Καιά προεηοηκαζκέλος

΢ωζηά ζπαρκέλος

΢παρκέλος ζε θαιή γε!!!
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Εσταριστώ για την προσοτή σας!


